

Protokół Nr 42/2018
z sesji Rady Gminy Gaszowice
z dnia 26 marca 2018 r.

Sesja odbyła się w sali budynku administracyjno - biurowego w Gaszowicach, przy ulicy Rydułtowskiej 1. W obradach uczestniczyło (na stan 15 radnych) – 14 radnych. Nieobecny radny Rafał Zdziebczok.

Lista obecności – zał. do protokołu.

Uczestniczyły również osoby zaproszone jak w liście obecności – zał. do protokołu.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.

Przewodniczący Rady o godzinie 15.00 otworzył sesję i powitał wszystkich obecnych słowami: „Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym otwieram Sesję Rady Gminy Gaszowice witam gości, witam radnych”. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji na obecną chwilę uczestniczy 13 radnych, podkreślając tym samym, że obrady są prawomocne.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji. Następnie przedstawił porządek obrad, następującej treści:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 lutego 2018 r.
4. Sprawozdanie z prac Wójta realizowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej.
6. Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych, Zdrowia i Młodzieży.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów.
8. Sprawozdanie z działalności jednostek organizacyjnych gminy Gaszowice.
9. Informacja o przeprowadzonych konkursach na zadania realizowane przez organizacje pozarządowe na terenie gminy Gaszowice w roku 2018.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał i ich podjęcie:
 - a) podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość;
 - b) podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na rok 2019;
 - c) podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym z terenu Gminy Gaszowice;
 - d) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok;

- e) podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2018 i na lata następne;
- f) podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Gaszowice na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu;
- g) podjęcie uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu gminy za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny – *trwają konsultacje projektu uchwały*.
- h) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Gaszowice – *trwają konsultacje projektu uchwały*.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Interpelacje i zapytania oraz odpowiedzi.

13. Zamknięcie obrad.

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, a następnie zwrócił się z zapytaniem, czy któryś z uczestników sesji wnosi uwagi, bądź propozycje zmian.

Wójt wniósł o zmianę w porządku obrad, polegającą na dodaniu w punkcie 10. „*Rozpatrzenie projektów uchwał i ich podjęcie*” podpunktu i) w brzmieniu: „*i) podjęcie uchwały w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowej udzielanej osobom fizycznym ze środków budżetu Gminy Gaszowice, w tym pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenia i naruszania wymogów korzystania ze środowiska*”. W uzasadnieniu Wójt poinformował, że w związku z wnioskami mieszkańców podjęto decyzję o możliwości udzielenia dofinansowania dla nowo budowanych budynków, a zatem przedłożony zostaje przedmiotowy projekt uchwały. Nadmieniał także, iż w dniach od 21.03.2018 r. do 23.03.2018 r. zostały przeprowadzone konsultacje projektu uchwały, w wyniku których uwag nie wniesiono. Poinformował również, że projekt uchwały wraz z załącznikami radni otrzymali.

Kolejno **Przewodniczący Rady** zwrócił się do radnych, czy są pytania do Pana Wójta w tym temacie, nikt nie zabrał głosu, w związku z czym poddał wniosek o zmianę porządku obrad pod głosowanie, które przebiegało następująco:

Głosowanie:

- 13 - głosów „za”,
- 0 - głosów „przeciw”,
- 0 - głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty. Porządek obrad został rozszerzony w punkcie 10 o podpunkt i) w brzmieniu: „*i) podjęcie uchwały w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowej udzielanej osobom fizycznym ze środków budżetu Gminy Gaszowice, w tym pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenia i naruszania wymogów korzystania ze środowiska*”.

Więcej uwag nie wniesiono i przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 lutego 2018 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół radni otrzymali na podane adresy e-mail oraz był wyłożony do wglądu w Urzędzie Gminy w siedzibie Rady i radni mieli możliwość zapoznania się z treścią tego dokumentu. Kolejno odczytał punkt Interpelacje, wnioski, zapytania i odpowiedzi z protokołu, o którym mowa powyżej. W nawiązaniu do zapytania radnej **Barbary Watoła** dotyczącego możliwości zamontowania zielonej strzałki na sygnalizatorze świetlnym na skrzyżowaniu drogi wojewódzkiej i powiatowej, przy wjeździe z Rydułtów do Czernicy, **Wójt** poinformował, że wystosowano w tej sprawie pismo do odpowiednich jednostek, to jest do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach, Powiatu Wodzisławskiego i Miasta Rydułtowy. Przewodniczący Rady powiedział, że protokół czytali: Marek Masarczyk, Tadeusz Korecki, Ewa Biernacka, Szymon Korbel, Mieczysław Szymik, Damian Krauze, Józef Szawerna, Krzysztof Lorek, Andrzej Cieślak, Piotr Górecki, Jerzy Kawulok, Barbara Watoła. Ponadto protokół czytali Pan Wójt oraz Pani Sekretarz.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z obecnych wnosi jakieś zastrzeżenia, uwagi do protokołu. Nikt nie wniósł uwag co do jego treści, po czym poddał protokół pod głosowanie. Protokół przyjęto w głosowaniu:

Głosowanie:

- 13 – głosów „za”,
- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady nadmienił, że na obrady przybyła radna Barbara Watoła, (godz. 15.10), a zatem na ogólną liczbę 15 radnych obecnych jest 14 radnych.

4. Sprawozdanie z prac Wójta realizowanych w okresie międzysesyjnym.

Wójt przedstawił informację o podjętych działaniach w okresie międzysesyjnym tj. od 1 marca 2018 r. do 26 marca 2018 r. następującej treści:

- „1. 3 marca Zastępca Wójta uczestniczył w zebraniu sprawozdawczym OSP Czernica.
2. 3 marca w Czerwionce-Leszczynach odbył się turniej siatkówki.
3. 7 marca uczestniczyłem w uroczystości z okazji dnia kobiet w OSP Szczerbice.
4. 8 marca uczestniczyłem w spotkaniu z sołtysami w sprawie funduszu sołeckiego.
5. 13 marca uczestniczyłem w spotkaniu z Dyrektorem ZTZ w Rybniku.
6. 13 marca odbył się Dzień Seniora w Piecach.
7. 14 marca uczestniczyłem w szkoleniu RODO w Urzędzie Gminy w Lyskach.
8. 14 marca uczestniczyłem w spotkaniu w sprawie gazu.
9. 15 marca w Piecach odbyła się X Przedszkoliada.
10. 16 marca w Katowicach uczestniczyłem w konferencji „Rodzina w centrum uwagi”.
11. 16 marca uczestniczyłem w walnym zebraniu sprawozdawczym GKS Dąb Gaszowice.
12. 18 marca uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczym OSP Szczerbice.
13. 21 marca uczestniczyłem w spotkaniu w sprawie projektu szkoły w Szczerbicach.
14. 22-23.03.2018 r. uczestniczyłem w Konwencji Wójtów i Burmistrzów w Istebnej gdzie odbył się XIII Samorządowy turniej piłki siatkowej.
15. 22 marca Zastępca Wójta uczestniczył w Konferencji nt. „Polska to jest wielka rzecz”, która odbyła się w Czerwionce Leszczynach.
16. 24 marca uczestniczyłem w Dniu Skupienia w Rybniku.
17. 24 marca odbył się III Kiermasz Wielkanocy w Gaszowicach.
18. 24 marca uczestniczyłem w biegu charytatywnym dla Zosi w Jejkowicach.
19. 24 marca uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczym OSP Gaszowice.

20. 26 marca Zastępca Wójta uczestniczył w posiedzeniu zespołu porozumiewawczego nt eksploatacji węgla pod gminami powiatu wodzisławskiego i rybnickiego, który odbył się w Radlinie.

Podpisałem:

1. Zarządzenie w sprawie konsultacji projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym z terenu Gminy Gaszowice.
2. 4 Zarządzenia w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.
3. Zarządzenie w sprawie ogłoszenia wykazu działek gruntowych do dzierżawy z przeznaczeniem pod uprawy rolne w miejscowości Czernica, Łuków Śl. i Piece.
4. Zarządzenie w sprawie konsultacji projektu uchwały w sprawie zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu gminy za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny.
5. Zarządzenie w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Gaszowice.
6. Zarządzenie w sprawie ogłoszonych otwartych konkursów ofert na realizację zadań publicznych w roku 2018.
7. Zarządzenie w sprawie powołania Komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania przetargowego w trybie przetargu nieograniczonego dla zadania pn. Remont nawierzchni łącznika pomiędzy ulicą Rydułtowską a ul. Rybnicką w Gaszowicach wraz z budową kanalizacji deszczowej etap II remont nawierzchni.
8. Zarządzenie w sprawie ogłoszenia konsultacji projektu uchwały.
9. Zarządzenie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania rocznego planu finansowego instytucji kultury za 2017 rok.
10. Zarządzenie w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego za 2017 rok.
11. Zarządzenie w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Gaszowice za 2017 rok.
12. Zarządzenie w sprawie ogłoszenia konsultacji projektu uchwały Rady Gminy Gaszowice w sprawie podziału Gminy Gaszowice na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
13. Zarządzenie w sprawie wyznaczenia nauczycieli zastępujących dyrektorów Placówek Oświatowych w Gminie Gaszowice w przypadku ich nieobecności”.

Kolejno **Sekretarz Gminy** z upoważnienia wójta przedstawiła informację o przeprowadzanych przetargach w okresie międzysesyjnym następującej treści: „W dniu 13.03.2018 r. odbyło się otwarcie ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego dla zadania pn. **Remont drogi gminnej ul. Jana w Czernicy – I etap**. W postępowaniu złożono następujące oferty:

L.p.	Nazwa wykonawcy	Adres wykonawcy	Cena brutto	Inne informacje podlegające odczytaniu
1.	EUROVIA POLSKA S.A.	ul. Szwedzka 5 Bielany Wrocławskie 55-040 Kobierzyce	438.793,57 zł	Termin realizacji: 50 dni. Gwarancja: 60 miesięcy
2.	PUT Infrago D.Ogrodowska	ul. Tulipanowa 38 44-264 Jankowice	416.631,06 zł	Termin realizacji: 50 dni. Gwarancja: 60 miesięcy

3.	PBD sp. z o.o.	ul. Gliwicka 179A 44-207 Rybnik	368.983,12 zł	Termin realizacji:50 dni Gwarancja:60 miesięcy
4.	Szczyrba s.c.	ul. Wiejska 18 44-362 Rogów	481.851,37 zł	Termin realizacji:50 dni Gwarancja:60 miesięcy
5.	PRD sp. z o.o.	ul. Adamczyka 12 47-400 Racibórz	488.668,98 zł	Termin realizacji:50 dni Gwarancja:60 miesięcy
6.	Drogród S.Tetla	ul. Męczenników Oświęcimskich 37a 43-229 Ćwiklice	407.110,26 zł	Termin realizacji:70 dni Gwarancja 24 miesiące

Trwa procedura wyboru wykonawcy”.

Następnie **Przewodniczący Rady** zapytał, czy ma ktoś pytania bądź uwagi do Wójta, do przedstawionych informacji w zakresie tego punktu. Do informacji przedstawionych w ramach sprawozdania z prac Wójta pytań nie było i nie wniesiono uwag.

Kolejno **Przewodniczący Rady** oddał głos mieszkance Rybnika, właścicielce działki położonej w Szczerbicach przy ulicy Jerozolimskiej, która przedstawiła kwestie dotyczące istniejącego przepustu i rowów melioracyjnych na nieruchomościach w tym rejonie, co powoduje jej zdaniem gromadzenie się wody na jej działce i poinformowała, że w tej sprawie wniosowała do Urzędu Gminy Gaszowice. Wyraziła swoje niezadowolenie, zaznaczając tym samym, aby właściciele nieruchomości sąsiadujących odtworzyli sobie rowy melioracyjne na swoich posesjach. Kolejno **Przewodniczący Rady** zwrócił się do pracownika Urzędu Gminy – Pani Kariny Stępień o przedstawienie wyjaśnień w tej sprawie. Pani Karina Stępień wyjaśniła, że na wniosek zainteresowanej wszczęto postępowanie administracyjne, w wyniku którego przeprowadzono oględziny w terenie wraz z przesłuchaniami strony i świadków, a następnie wydana została decyzja Wójta. Poinformowała, że w związku z wniesionym odwołaniem przez stronę, przedmiotowa sprawa została przekazana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które skierowało dokumenty do rozpatrzenia do Wód Polskich i czekamy czy decyzja zostanie uchylona bądź utrzymana w mocy. Ponadto Pani Stępień podsumowując temat powiedziała, że jeżeli mieszkańcy nie mieli rowów na swoich działkach to nie można im nakazać, aby takie rowy wykonali. Zainteresowana mieszkanka Rybnika podziękowała **Przewodniczącemu Rady** za udzielenie głosu celem przedstawiania powyższej sprawy.

5. Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Krzysztof Lorek, przedstawił sprawozdanie z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 21 marca 2018 r. o godzinie 15⁰⁰ w sali narad Urzędu Gminy.

Tematyką posiedzenia było:

1. Kontrola realizacji wybranych uchwał Rady Gminy za rok 2017 - Wójt, Skarbnik

Przewodniczący komisji podał do wiadomości, że Komisja Rewizyjna sprawdziła realizację następujących uchwał:

1) dotyczących udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rybnickiemu

- Nr OG-BR.0007.28.157.2017 z dnia 26 stycznia 2017 r., zmienionej uchwałą Nr OG-BR.0007.38.230.2017 z dnia 30 listopada 2017 r.;

- Nr OG-BR.0007.38.229.2017 z dnia 30 listopada 2017 r.,

2) dotyczącej przystąpienia do Śląskiego Związku Gmin i Powiatów

- Nr OG-BR.0007.29.166.2017 z dnia 23 lutego 2017 r.;

3) dotyczącej udzielenia pomocy finansowej Miastu Rydułtowy

- Nr OG-BR.0007.29.169.2017 z dnia 23 lutego 2017 r.;

4) dotyczącej przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych i konserwacyjnych pomników przyrody na terenie sołectwa Czernica

- Nr OG-BR.0007.31.181.2017 z dnia 27 kwietnia 2017 r.;

2. Analiza materiałów na sesję, sprawy bieżące.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś ma pytania do Przewodniczącego Komisji w zakresie przedstawionego sprawozdania z prac komisji. Nikt nie zabrał głosu. Do protokołu nie wniesiono uwag. *Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

6. Sprawozdanie z prac Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych, Zdrowia i Młodzieży.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży – Jerzy Kawulok przedstawił sprawozdanie z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 22 marca 2018 r. o godz. 15⁰⁰ w sali narad Urzędu Gminy.

Tematyką posiedzenia było:

1. Analiza funkcjonowania oświaty w gminie:

a) informacja z działalności Gminnego Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych,

b) informacja z realizacji zorganizowanego wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży.

2. Sprawozdania pielęgniarek szkolnych na temat stanu zdrowia dzieci i młodzieży – analiza.

3. Spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych.

4. Materiały na sesję i sprawy bieżące.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś ma pytania do Przewodniczącego Komisji w zakresie przedstawionego sprawozdania z prac komisji. Nikt nie zabrał głosu. Do protokołu nie wniesiono uwag. *Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7. Sprawozdanie z prac Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Finansów – Ewa Biernacka przedstawiła sprawozdanie z posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 20 marca 2018 r. o godz. 13³⁰ w sali narad w Urzędzie Gminy.

Tematyką posiedzenia było:

1. Analiza sytuacji demograficznej na terenie gminy Gaszowice.

2. Analiza wniosków w sprawie wprowadzenia zmian w uchwalonym w 2017 roku miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego Gminy.

3. Bieżąca analiza uchwał i rozpatrywanie spraw.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś ma pytania do Przewodniczącej Komisji w zakresie przedstawionego sprawozdania z prac komisji. Nikt nie zabrał głosu. Do protokołu nie wniesiono uwag.

Protokół z posiedzenia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8. Sprawozdanie z działalności jednostek organizacyjnych gminy Gaszowice.

Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy radni otrzymali informacje dotyczące działalności Zakładu Obsługi Komunalnej, Gminnego Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych, Ośrodka Pomocy Społecznej wraz z materiałami na sesję. Jak wynika z przedstawionych sprawozdań z prac komisji działalność poszczególnych jednostek została omówiona podczas posiedzeń komisji. Do przedłożonych sprawozdań radni nie wnieśli żadnych zastrzeżeń. Kolejno Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych ma pytania w temacie sprawozdań. Nikt nie miał pytań.

9. Informacja o przeprowadzonych konkursach na zadania realizowane przez organizacje pozarządowe na terenie gminy Gaszowice w roku 2017.

Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy otrzymali informacje w tym zakresie wraz z zawiadomieniem i materiałami na sesję. Jak wynika z przedstawionych protokołów z posiedzeń komisji temat został omówiony podczas posiedzeń komisji, do którego uwag nie wniesiono.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych ma pytania do niniejszej informacji. Nikt nie miał pytań.

10. Rozpatrzenie projektów uchwał i ich podjęcie:

- a) podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość;

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 14 – głosów „za”,
0 – głosów „przeciw”,
0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.251.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- b) podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na rok 2019;

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 13 – głosów „za”,
1 – głos „przeciw”,
0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.252.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na rok 2019 - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- c) podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym z terenu Gminy Gaszowice;

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 14 – głosów „za”,

- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.253.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom bezdomnym z terenu Gminy Gaszowice - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- d) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok;

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 14 – głosów „za”,
- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.254.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 rok - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- e) podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2018 i na lata następne;

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 14 – głosów „za”,
- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.255.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2018 i na lata następne - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- f) podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Gaszowice na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu;

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Sekretarz Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 14 – głosów „za”,

- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.256.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie podziału Gminy Gaszowice na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- g) podjęcie uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu gminy za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 14 – głosów „za”,
- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.257.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, stanowiących dochody budżetu gminy za pomocą innego instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- h) podjęcie uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Gaszowice;

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach komisji, do którego nie wniesiono uwag. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

- 14 – głosów „za”,
- 0 – głosów „przeciw”,
- 0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.258.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę Gaszowice - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

- i) podjęcie uchwały w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowej udzielanej osobom fizycznym ze środków budżetu Gminy Gaszowice, w tym pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za

przekroczenia i naruszania wymogów korzystania ze środowiska

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uchwały wszyscy otrzymali. W dalszej kolejności po udzieleniu głosu przez Przewodniczącego Rady Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rozwoju Gminy Pani Karina Stępień przedstawiła projekt uchwały omawiając tym samym zmiany wprowadzone w dotychczasowym regulaminie udzielania dotacji. Poinformowała również, że pozostaje zasada, iż dofinansowanie do budowy przydomowej oczyszczalni ścieków w formie dotacji udzielane jest jedynie w przypadkach, gdzie brak jest kanalizacji sanitarnej.

Kolejno Przewodniczący Rady zapytał, czy któryś z radnych wnosi uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Do projektu uchwały nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:

14 – głosów „za”,

0 – głosów „przeciw”,

0 – głosów „wstrzymujących się”.

UCHWAŁA NR OG-BR.0007.42.259.2018 RADY GMINY GASZOWICE z dnia 26 marca 2018 r. w sprawie zasad, trybu udzielania oraz rozliczania dotacji celowej udzielanej osobom fizycznym ze środków budżetu Gminy Gaszowice, w tym pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenia i naruszania wymogów korzystania ze środowiska - *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

11. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że:

- kolejna sesja planowana jest na dzień 26 kwietnia 2018 r. o godz. 16.00, ponadto podał orientacyjne terminy kolejnych sesji Rady Gminy Gaszowice.

- do końca kwietnia należy złożyć oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania podatkowego za rok 2017 w dwóch egzemplarzach. Dodał również, że oświadczenie majątkowe jako Przewodniczący Rady złożył w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach w dniu 14 marca 2018 r.;

- harmonogram dyżurów radnych przedstawia się następująco:

Kwiecień 2018

5 kwiecień – Ewa Biernacka

12 kwiecień – Szymon Korbel

19 kwiecień – Tadeusz Korecki

26 kwiecień – Piotr Górecki

Maj 2018

10 maj – Józef Szawerna

17 maj – Mieczysław Szymik

24 maj – Krzysztof Lorek

Czerwiec 2018

7 czerwiec – Ilona Sklarek

14 czerwiec – Jerzy Kawulok

21 czerwiec – Rafał Zdziebiczok

28 czerwiec – Barbara Watoła

W miesiącu lipcu – przerwa wakacyjna;

- w dniu 3 marca 2018 r. w Zespole Szkół w Czerwionce – Leszczynach odbyła się VII edycja turnieju piłki siatkowej, w której drużyna z Gminy Gaszowice wystąpiła w składzie: Marek Masarczyk - kapitan, Zbigniew Ciałoń, Szymon Korbel, Wojciech Zimny, Mirosław Pytlik, Bartłomiej Rygiel i zajęła II miejsce;

- wysłano kartki z życzeniami świątecznymi do okolicznych samorządów, a także posłów i senatorów, ponadto zostały przekazane życzenia świąteczne do urzędu gminy oraz radnych;

W ramach bieżącej korespondencji Przewodniczący Rady poinformował, że:

- w dniu 1 marca 2018 r. do Urzędu Gminy wpłynęło pismo z Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach – Wydział Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców, do którego zostało załączone zarządzenie Wojewody Śląskiego nr 47/18 z dnia 23 lutego 2018 r. w sprawie ustalenia liczby radnych wybieranych do rad gmin województwa śląskiego na kadencje 2018-2023. Zarządzenie weszło w życie z dniem ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego tj. 26 lutego 2018 r.;

- w dniu 16 marca 2018 r. do Urzędu Gminy wpłynęła od Komendanta Komisariatu Policji w Gaszowicach informacja dotycząca działalności Komisariatu Policji w Gaszowicach w 2017 roku. *Przewodniczący Rady nadmieniał, że przedmiotowa informacja została udostępniona na stronie internetowej Urzędu Gminy Gaszowice, a tematyka dotycząca porządku publicznego będzie przedmiotem obrad Rady w miesiącu kwietniu;*

- ponadto do Rady Gminy Gaszowice zostało przekazane sprawozdanie z wykonania rocznego planu finansowego instytucji kultury za rok 2017 oraz informacja o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.

Wszelka korespondencja jest do wglądu w Urzędzie Gminy.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Spraw Socjalnych, Zdrowia i Młodzieży w imieniu Gminnego Uczniowskiego Klubu Sportowego Lider przekazał podziękowania dla radnych Gminy Gaszowice za wieloletnią współpracę z klubem i udzieloną pomoc w organizacji X Jubileuszowej Przedszkoliady.

Wójt podał do wiadomości, że Gmina Gaszowice otrzymała zaproszenie z miasta partnerskiego Krompachy do udziału młodzieży w turnieju piłki nożnej piętnastek, który planowany jest na miesiąc czerwiec. Planuje się wybrać zawodników ze wszystkich klubów sportowych z terenu gminy tworząc drużynę, która zagra w tym turnieju.

12. Interpelacje i zapytania oraz odpowiedzi.

1. Radny Damian Krauze wypowiedział się w imieniu mieszkańców, w nawiązaniu do oględzin przeprowadzonych przez Urząd Gminy jakie miały miejsce w terenie przy ulicy Podleśnej w Gaszowicach. W wyniku oględzin mieszkańcy zostali zobowiązani do wyczyszczenia rowu melioracyjnego, który biegnie przez ich nieruchomości i w związku z czym proszą, aby ze względu na to, że rów jest głęboki jego czyszczenie wykonała gmina, oraz dokonała dalszego jego zarurowania. Radny powiedział również, że po powodzi w 1997 roku rozpoczęte zostały w tym rejonie prace polegające na położeniu rur wraz ze studniami rewizyjnymi, celem odwodnienia terenu powyżej ulicy Podleśnej, w wyniku czego jego zdaniem rów ten został znacznie pogłębiony. **Wójt** potwierdził fakt oględzin w terenie w tej sprawie informując, że mieszkańcy otrzymali z Urzędu Gminy pisma w ubiegłym roku, w których przypomina się o obowiązku właściwego utrzymania rowów, których są właścicielami, by zapewnić swobodny przepływ wody, ze względu na to by nie tworzyło się zalewisko w tym rejonie podczas większych opadów. **Radny Józef Szawerna** dodał, że kilka lat temu rów w tym rejonie czyszczony był przez gminę, zasugerował by rów ponownie został odtworzony przez pracowników Zakładu Obsługi Komunalnej, a w przyszłości gmina dokonałaby dalszego zarurowania rowu. **Wójt** powiedział, że sprawa jest mu znana, a wydanie środków publicznych na prywatne działki nie może mieć miejsca, natomiast zgodnie z przepisami prawa utrzymanie rowów melioracyjnych należy do zainteresowanych właścicieli gruntów.

2. Radny Tadeusz Korecki poinformował, że Uchwała nr 53/2018 Rady Ministrów z dnia 19 marca 2018 roku w sprawie ustanowienia Rządowego Programu na Rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności Regionów poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury Drogowej gwarantuje województwu śląskiemu otrzymanie dodatkowych 34 mln złotych. Gminy województwa śląskiego, które starały się o środki w ramach Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019, a nie otrzymały dofinansowania mogą składać wnioski do nowego programu. Termin do którego można takie wnioski składać to 16 kwiecień br. Kolejno zapytał wójta czy Gmina zamierza złożyć taki wniosek dotyczący remontu ul. Rudzkiej w Gaszowicach. **Wójt** powiedział, że zostanie poprawiona dokumentacja projektowa (aktualizacja kosztorysu) i wniosek zostanie złożony do tego Programu.

Ponadto **radny Korecki** zapytał czy ogłoszono już wyniki naboru wniosków z poddziałania 4.3.2 tj. „Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej” - chodzi o środki na termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Gaszowicach. **Wójt** odpowiedział, że wniosek na wykonanie termomodernizacji budynku szkoły podstawowej w Gaszowicach otrzymał pozytywną ocenę formalną, jednakże wyniki konkursu w zakresie udzielonego dofinansowania mają zostać ogłoszone do końca marca.

3. Radna Agnieszka Pytlik zapytała Wójta czy jest możliwość ze strony gminy aby wystosować pismo o postawienie tablicy turystycznej z kierunkowskazem na Ośrodek Kultury Zameczek, który coraz częściej pełni funkcje informacji turystycznej. Nadmieniła, że wstępnie temat został rozeznany, jednakże wolą jest, aby wnioskodawcą był samorząd gminy, a nie Stowarzyszenie jako potencjalny zarządca.

13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknął sesję Rady Gminy Gaszowice i przekazał życzenia Radosnych Świąt Wielkanocnych. Sesja trwała do godziny 16.50.

Protokołowała:
/-/Anna Zimny

PRZEWODNICZĄCY RADY


mgr Marek Masarczyk